

獨立核數師報告

致中遠海運港口有限公司股東
(於百慕達註冊成立的有限公司)

意見

我們已審計的內容

中遠海運港口有限公司(以下簡稱「貴公司」)及其附屬公司(以下統稱「貴集團」)列載於第131至238頁的綜合財務報表，包括：

- 於2017年12月31日的綜合資產負債表；
- 截至該日止年度的綜合收益表；
- 截至該日止年度的綜合全面收益表；
- 截至該日止年度的綜合權益變動表；
- 截至該日止年度的綜合現金流量表；及
- 綜合財務報表附註，包括主要會計政策概要。

我們的意見

我們認為，該等綜合財務報表已根據香港會計師公會頒佈的《香港財務報告準則》真實而中肯地反映了貴集團於2017年12月31日的綜合財務狀況及其截至該日止年度的綜合財務表現及綜合現金流量，並已遵照香港《公司條例》的披露規定妥為擬備。

意見的基礎

我們已根據香港會計師公會頒佈的《香港審計準則》進行審計。我們在該等準則下承擔的責任已在本報告「核數師就審計綜合財務報表承擔的責任」部分中作進一步闡述。

我們相信，我們所獲得的審計憑證能充足及適當地為我們的審計意見提供基礎。

獨立性

根據香港會計師公會頒佈的《專業會計師道德守則》(以下簡稱「守則」)，我們獨立於貴集團，並已履行守則中的其他專業道德責任。

關鍵審計事項

關鍵審計事項是根據我們的專業判斷，認為對本期綜合財務報表的審計最為重要的事項。這些事項是在我們審計整體綜合財務報表及出具意見時進行處理的。我們不會對這些事項提供單獨的意見。

獨立核數師報告

關鍵審計事項（續）

我們在審計中識別的關鍵審計事項概述如下：

- 關於主要收購一聯營公司及一附屬公司的會計事宜；
- 碼頭資產、合營公司及聯營公司賬面價值的可收回性

關鍵審計事項	我們的審計如何處理關鍵審計事項
<p>關於主要收購一聯營公司及一附屬公司的會計事宜</p> <p>請參閱合併財務報表附註3.1(b)、26和41。</p> <p>截至2017年12月31日止年度，貴集團完成了多項對碼頭作業的收購。在這些收購中，對一家聯營公司，青島港國際股份有限公司（「QPI」）的收購和一家附屬公司Noatum Port Holdings, S.L.U.（「NPH」）的收購被認為重要收購事項。就收購QPI而言，代價約為8.44億美元，貴集團應佔可識別淨資產公允價值約為6.25億美元，而收購產生的商譽，包含於對聯營公司的投資，約為2.19億美元；而就收購NPH而言，代價約為2.40億美元，所收購可識別淨資產價值之總公允價值約為1.10億美元，而收購產生的商譽約為1.30億美元。</p> <p>管理層聘請了外部估值師對收購資產和負債進行估值，包括識別及估算無形資產的價值。</p> <p>由於(a) 收購事項的重要性，(b) 對所收購無形資產的識別和估值涉及的重大會計估計和判斷，特別是那些按收入法估值的金額，以及(c) 所確認的資產和負債的估值，因此，收購事項的會計處理是屬重點關注的事項。當釐定收購中確認的資產和負債的公允價值時，主要使用的是基於貼現現金流量模型的估值。所使用的關鍵假設包括貼現率，收入增長率和毛利率。如該等關鍵假設有任何重大變化均可能導致所收購資產和負債（包括無形資產）的公允價值出現重大變化，而直接影響已確認的商譽。</p>	<p>我們已執行以下程序以評估在收購中根據收益法釐定而獲得的資產和負債的公允價值時使用的關鍵假設：</p> <ul style="list-style-type: none">• 取得併審閱與收購事項相關的相關合同，並評估管理層識別無形資產的過程；• 評估管理層的外部估值師的資格，能力和客觀性；• 獲得估值報告並與外部估值師討論所使用的方法和關鍵假設；• 讓我們的內部估值專家評估用於釐定已確認的資產和負債（包括所收購無形資產的估值）公允價值所使用的方法，並以相同行業內的其他可比公司的貼現率作基準；和• 評估管理層所應用如收入增長率及毛利率關鍵假設的合理性，並將其與經濟及行業預測進行比較以評估管理層預測的合理性。 <p>我們認為如上所述的關鍵假設獲所取得證據的支持。</p>

獨立核數師報告

關鍵審計事項	我們的審計如何處理關鍵審計事項
<p>碼頭資產、對合營公司及聯營公司的投資的賬面價值的可收回性</p> <p>請參閱綜合財務報表附註3.8、5(a)、7、11和12。</p> <p>貴集團通過對在香港、中國大陸、西班牙、意大利、希臘、比利時及其他國家的附屬公司、合營及聯營公司的投資，經營碼頭業務。</p> <p>於2017年12月31日，有物業、廠房及設備的總賬面價值為29.80億美元的附屬碼頭公司的投資；總賬面金額為11.97億美元的合營公司；及總賬面金額為25.79億美元的聯營公司的投資。</p> <p>無論是否存在任何碼頭資產、合營公司及聯營公司的投資可能受到減值的跡象，管理層在每個報告期末都進行了評估。如果存在任何跡象，便會進行相應的減值測試。</p> <p>採用使用價值計算碼頭資產、合營公司及聯營公司的投資的可回收金額，該計算乃基於現金生成單元的未來貼現現金流量進行。</p> <p>管理層認為於2017年12月31日碼頭資產，對合營公司及聯營公司的投資未發生減值。</p> <p>由於該等資產的賬面價值的重大性及以未來貼現現金流量計算的使用價值包含重大管理層判斷，因此該範疇對我們的審計工作非常重要。對碼頭資產，對合營公司及聯營公司的投資而言，判斷關注的重點是其收入增長率，毛利率和貼現率。所有這些因素都具有估計不確定性，並可能影響減值評估的結果。</p>	<p>我們獲取了貴集團，確定碼頭資產、對合營公司和聯營公司的投資是否存在減值跡象的政策及程序的了解，並對管理層的減值評估執行了以下程序：</p> <ul style="list-style-type: none"> • 評估內部資訊來源及外部資訊來源以識別減值跡象(如有)； • 評估了用於減值評估的使用價值模型的適當性； • 將本年度實際經營成果與上年度的預算進行對比，以考量之前作出的預測(包括假設)是否為進取； • 通過比較商業合同、現有市場報告和歷史趨勢分析，評估了關鍵假設(如收入增長率和毛利率)的合理性； • 通過我們專家團隊的協助，考察同行業內具有可比性的公司，評估了所採用的貼現率； • 調節了輸入數據與支持的證據，如：獲批預算、通貨膨脹率、戰略計劃及市場數據等；及 • 評估了管理層對其作出的關鍵假設的敏感性分析，以確定碼頭資產、對合營公司及聯營公司的投資減值前，這些在使用價值計算中的假設單獨或共同地需要改變的程度，如適用。 <p>基於所執行的審計程序，我們發現在減值確認和評估中使用的關鍵判斷和假設有證據支持。</p>

獨立核數師報告

其他信息

貴公司董事須對其他信息負責。其他信息包括年報內的所有信息，但不包括綜合財務報表及我們的核數師報告。

我們對綜合財務報表的意見並不涵蓋其他信息，我們亦不對該等其他信息發表任何形式的鑒證結論。

結合我們對綜合財務報表的審計，我們的責任是閱讀其他信息，在此過程中，考慮其他信息是否與綜合財務報表或我們在審計過程中所了解的情況存在重大抵觸或者似乎存在重大錯誤陳述的情況。

基於我們已執行的工作，如果我們認為其他信息存在重大錯誤陳述，我們需要報告該事實。在這方面，我們沒有任何報告。

董事及管治層就綜合財務報表須承擔的責任

貴公司董事須負責根據香港會計師公會頒佈的《香港財務報告準則》及香港《公司條例》的披露規定擬備真實而中肯的綜合財務報表，並對其認為為使綜合財務報表的擬備不存在由於欺詐或錯誤而導致的重大錯誤陳述所需的內部控制負責。

在擬備綜合財務報表時，董事負責評估貴集團持續經營的能力，並在適用情況下披露與持續經營有關的事項，以及使用持續經營為會計基礎，除非董事有意將貴集團清盤或停止經營，或別無其他實際的代替方案。

管治層須負責監督貴集團的財務報告過程。

獨立核數師報告

核數師就審計綜合財務報表須承擔的責任

我們的目標，是對綜合財務報表整體是否不存在由於欺詐或錯誤而導致的重大錯誤陳述取得合理保證，並出具包括我們意見的核數師報告。我們僅按照百慕達一九八一年《公司法》第90條向閣下（作為整體）報告我們的意見，除此之外本報告別無其他目的。我們不會就本報告的內容向任何其他人士負上或承擔任何責任。合理保證是高水平的保證，但不能保證按照《香港審計準則》進行的審計，在某一重大錯誤陳述存在時總能發現。錯誤陳述可以由欺詐或錯誤引起，如果合理預期它們單獨或滙總起來可能影響綜合財務報表使用者依賴綜合財務報表所作出的經濟決定，則有關的錯誤陳述可被視作重大。

在根據《香港審計準則》進行審計的過程中，我們運用了專業判斷，保持了專業懷疑態度。我們亦：

- 識別和評估由於欺詐或錯誤而導致綜合財務報表存在重大錯誤陳述的風險，設計及執行審計程序以應對這些風險，以及獲取充足和適當的審計憑證，作為我們意見的基礎。由於欺詐可能涉及串謀、偽造、蓄意遺漏、虛假陳述，或凌駕於內部控制之上，因此未能發現因欺詐而導致的重大錯誤陳述的風險高於未能發現因錯誤而導致的重大錯誤陳述的風險。
- 了解與審計相關的內部控制，以設計適當的審計程序，但目的並非對貴集團內部控制的有效性發表意見。
- 評價董事所採用會計政策的恰當性及作出會計估計和相關披露的合理性。
- 對董事採用持續經營會計基礎的恰當性作出結論。根據所獲取的審計憑證，確定是否存在與事項或情況有關的重大不確定性，從而可能導致對貴集團的持續經營能力產生重大疑慮。如果我們認為存在重大不確定性，則有必要在核數師報告中提請使用者注意綜合財務報表中的相關披露。假若有關的披露不足，則我們應當發表非無保留意見。我們的結論是基於核數師報告日止所取得的審計憑證。然而，未來事項或情況可能導致貴集團不能持續經營。
- 評價綜合財務報表的整體列報方式、結構和內容，包括披露，以及綜合財務報表是否中肯反映交易和事項。
- 就貴集團內實體或業務活動的財務信息獲取充足、適當的審計憑證，以便對綜合財務報表發表意見。我們負責貴集團審計的方向、監督及執行。我們為審計意見承擔全部責任。

獨立核數師報告

核數師就審計綜合財務報表須承擔的責任（續）

除其他事項外，我們與管治層溝通了計劃的審計範圍、時間安排、重大審計發現等，包括我們在審計中識別出內部控制的任何重大缺陷。

我們還向管治層提交聲明，說明我們已符合有關獨立性的相關專業道德要求，並與他們溝通有可能合理地被認為會影響我們獨立性的所有關係和其他事項，以及在適用的情況下，相關的防範措施。

從與管治層溝通的事項中，我們確定哪些事項對本期綜合財務報表的審計最為重要，因而構成關鍵審計事項。我們在核數師報告中描述這些事項，除非法律法規不允許公開披露這些事項，或在極端罕見的情況下，如果合理預期在我們報告中溝通某事項造成的負面後果超過產生的公眾利益，我們決定不應在報告中溝通該事項。

出具本獨立核數師報告的審計項目合夥人是龐飛浩。

羅兵咸永道會計師事務所

執業會計師

香港，2018年3月26日